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PROFESSOR DE INGLES

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o contetdo das questBes o mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questfes e alternativas.

¢ Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 niUmero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverdo ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
Unico documento valido para a correcao das provas objetivas e ndo
sera substituido em hipétese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: @)

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

e Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
guestdes esta correta e se ha imperfeicbes graficas que possam
causar duvidas. N@o serdo consideradas reclamagfes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente com agua, sem qualquer etiqueta ou rotulo.

¢ Ainterpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicacéo das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartdo-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova ap6s 30 minutos de
seu inicio e poderd levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) JdUltimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apés o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacdo do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre
os candidatos durante a aplicacdo da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da
prova sem o acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apés entregar seu
cartdo-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas ap6s o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 6.

Haussmann Architecture

Haussmann eliminated many of the city's mazelike
streets and removed more than 12,000 medieval
structures during this dark time when Paris was filthy,
overcrowded and infested with disease. He redesigned
the city with a network of wide, stately boulevards, built
40,000 new buildings and cleared space for Les Halles
marketplace and the Palais Garnier (home of the Paris
Opera Ballet). The namesake Boulevard Haussmann
runs east to west through the 9th arrondissement, near
Palais Garnier. He created other structures and public
plazas while modernizing the town's sewers, fountains
and viaducts as well.

But it was Paris' cavalcade of enchanting apartments and
their uniform facades that ultimately transformed the
streetscape, making way for a more cohesive, unified city
and fulfilling Napoleon IllI's vision. Lining the city's
graceful avenues, these refined Haussmann-style
buildings shaped the magnificent town we know today
while accounting for about 60% of Parisian architecture.

What are characteristics of Haussmann

architecture?

some

Although Haussmann-style structures can vary, they
were designed to fit certain standards.

Buildings in this style were required to be between 12
and 20 meters (about 39 to 65 feet) high and consist of
no more than six stories. Initially, stairs were the only
means of reaching different floors. Elevators were added
later.

Carriage entrances that connect to a courtyard were
likely. These entrances allowed the nobility to enter with
their horse-drawn carriages.

"Pierre de taille"-—also known as ashlar or freestone——
was the material of choice. This stone has a light gray
color and is cut or "dressed."

The ground floor of a Haussmann-style building usually
accommodated shops, as did the first level, also referred
to as the mezzanine. This level has lower ceilings than
the upper floors.

The second floor was intended for the upper class and
nobility; it's where wealthy Parisians lived. This level
boasts the highest ceilings of all the floors——usually at
least 10.5 feet-—as well as a wrought iron wraparound
balcony. This level also has the most ornate interior.

Ceiling heights are lower on the third and fourth levels,
and the interior detailing is simpler.

The fifth floor was not meant for nobility but offered
running balconies to visually balance the building's
exterior.

The sixth floor or attic space was reserved for servants.
Nowadays, since the highest floor of a Haussmann-style
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apartment building promises sweeping views of the city's
rooftops, these apartments are often in high demand.

Haussmannian architecture is marked by dormer
windows and mansard roofs, which had to be angled at
45 degrees to allow the maximum amount of sunlight on
the streets below.

Interiors of Haussmann buildings were as elegant as the
exteriors. They typically featured herringbone and
chevron parquet floors, elaborate plaster or wood
moldings, large rooms with tall windows, built-in
wardrobes and shelves, marble fireplaces, French doors
and tomette terra-cotta tiles, on occasion.

Square footage varies in Haussmann-style apartments.
Some flats offer one bedroom and bath, while others are
sprawling family apartments with three or four bedrooms
and several bathrooms.

The architectural heart and soul of Paris, Haussmann
buildings can be found throughout much of the city.
However, the greatest concentration is in the 8th, 9th,
10th, 14th, 15th, 16th, 17th, 18th, and 20th
arrondissements.

https://www.mansionglobal.com/library/haussmann-architecture

Questéao 01

How does the text describe the distribution of
Haussmann buildings across Parisian arrondissements?

(A) They are concentrated in arrondissements 8 through
20.

(B) They are exclusively in the central arrondissements.

(C) They are evenly distributed throughout all
arrondissements.

(D) They are predominantly in the
arrondissements.

western

Questéao 02

Based on the text, which floor of a Haussmann-style
building was specifically designed for the upper class and
nobility?

(A) First floor.

(B) Third floor.

(C) Second floor.

(D) Fifth floor.

Questéao 03

What was the primary purpose of the renovations
conducted by Haussmann in Paris according to the text?

(A) To increase the height of buildings throughout the
city.

(B) To modernize the city's infrastructure and improve
public health.

(C) To decrease the general population of Paris.
(D) To provide better living conditions for the nobility.



Questéao 04

Infer why Haussmann-style buildings incorporated
carriage entrances that led to a courtyard, as mentioned
in the text.

(A) To enhance the external aesthetics of the buildings.

(B) To allow direct access for horse-drawn carriages,
offering privacy and convenience.

(C) To facilitate secret meetings among the nobility.
(D) To provide a secure place for trades and commerce.

Questéao 05

According to the text, which architectural feature was
essential for ensuring that sunlight could reach the
streets below?

(A) High ceiling heights across several floors.
(B) The use of light gray "Piérre de taille" stone.
(C) Mansard roofs angled at 45 degrees.

(D) Elevated carriage entrances.

Questao 06

Based on the text, what can be inferred about the social
stratification in Paris during the period when
Haussmann-style buildings were constructed?

(A) It was pronounced, with clear distinctions in living
spaces for different social classes.

(B) It was flexible, with people frequently moving
between different levels as their social status
changed.

(C) It was solely determined by the number of buildings a
person owned.

(D) It was diminishing, as the construction of uniform
facades symbolized social equality.

Questao 07

Choose the sentence that correctly uses indefinite
pronouns.

(A) None of them like their job.

(B) Anybody know where the meeting is?
(C) Everyone have finished their tasks.
(D) Somebody's forgotten her umbrella.

Questéao 08

Sobre os conceitos de familia natural, extensa e
substituta, de acordo com a Lei n°® 8.069/90 — Estatuto da
Crianca e do Adolescente, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Entende-se por familia natural a comunidade
formada pelos pais ou qualquer deles e seus
descendentes.
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(B) Entende-se por familia extensa aquela que se
estende para além da unidade pais e filhos ou da
unidade do casal, formada por amigos da crianca ou
do adolescente que convivem e mantém vinculos de
afinidade e afetividade.

(C) Os filhos havidos fora do casamento poderdo ser
reconhecidos pelos pais, conjunta ou
separadamente, no proprio termo de nascimento, por
testamento, mediante escritura ou outro documento
publico, qualquer que seja a origem da filiagao.

(D) A colocacdo em familia substituta far-se-a mediante
guarda, tutela ou adoc¢do, independentemente da
situacgdo juridica da crianca ou adolescente,

Questéao 09

After the lecture, she decided to attend the mayor's
appointment at city hall to discuss the community's
agenda, which actually focused on the balance between
urban development and environmental conservation.

How many false cognates can we find in the sentence
above?

(A) 4.
(B) 7.
(€) 5.
(D) 6.

Questéao 10

Choose the option that correctly completes the following
complex sentence using appropriate conjunctions: "She
wanted to go for a hike, it was raining heavily,

she decided to stay home and read a book
instead.”

(A) but, because
(B) since, for

(C) although, so
(D) because, yet

Questéao 11

Fill in the blanks with the correct form of the verb in

parentheses to complete the text accurately: "By the time

we arrived at the concert, the band (start)

already, and they (play) for about ten minutes.

We (not, find) our seats quickly because the area
(be) very crowded."

(A) started, were playing, hadn't found, was
(B) had started, were playing, couldn't find, was

(C) had started, had been playing, didn't find, was
(D) bhave started, were playing, couldn't find, had been

Questao 12

Which sentence correctly uses complex prepositions and
maintains proper verb agreement?



(A) Not only the players but also the coach have to be
blamed.

(B) In addition to learning new languages, she writes in
her journal every day.

(C) Between you and |,
unbelievable.

(D) He, along with his friends, are going to the concert
tonight.

these results seems

Questao 13

Qual das seguintes abordagens/métodos €é mais
adequada para promover a competéncia comunicacional
em alunos de lingua estrangeira no ensino fundamental?

(A) Método que envolve os alunos em projetos escritos
gue exigem o uso da lingua estrangeira para
alcancar objetivos especificos.

(B) Método que imerge os alunos na nova lingua,
proibindo o uso da lingua materna em sala de aula.

(C) Abordagem que enfatiza a memarizacdo de regras
gramaticais e a traducao de textos.

(D) Abordagem que prioriza a capacidade de se
expressar em situacdes reais, usando a lingua de
forma funcional.

Questéao 14

De acordo com a Lei n® 9.394/96 — Lei de Diretrizes e
Base da Educacdo Nacional, os estabelecimentos de
ensino, respeitadas as normas comuns e as do seu
sistema de ensino, terdo a incumbéncia de, EXCETO:

(A) elaborar e executar a proposta pedagdgica proposta
pelo governo federal.

(B) assegurar o cumprimento dos dias
horas-aula estabelecidas.

(C) velar pelo cumprimento do plano de trabalho de cada
docente.

(D) administrar seu pessoal e seus recursos materiais e
financeiros.

letivos e

Questao 15

Quando aplicando as técnicas de skimming e scanning
em uma aula de leitura em Lingua Inglesa, qual é o
objetivo principal que o professor deve esperar que o0s
alunos atinjam?

(A) Compreender e analisar cada

aspecto gramatical do texto.

(B) Identificar a ideia principal rapidamente e localizar
informagdes especificas sem necessariamente ler
tudo em detalhes.

(C) Traduzir o texto inteiro para garantir a compreensao

profundamente

de todos os detalhes e nuances da lingua
estrangeira.
(D) Memorizar o maior numero possivel de novas

palavras e expressées do texto.
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Questéao 16

Julgue as sentencas abaixo como VERDADEIRAS ou
FALSAS:

(_)O inglés é uma lingua analitica, o que significa que
muitas relagBes gramaticais sdo expressas por meio de
preposi¢cfes ou pela ordem das palavras, em vez de
terminagBes morfologicas. Isso torna a lingua mais
flexivel, mas também coloca uma carga maior na sintaxe
para a clareza do significado.

(_)A ordem das palavras no inglés é fundamental para
determinar o significado das frases. A estrutura tipica de
uma frase declarativa em inglés segue a ordem
Sujeito-Verbo-Objeto (SVO). A sintaxe do inglés permite
uma variedade de constru¢des passivas e interrogativas,
gue podem modificar a ordem bésica das palavras para
énfase ou para formular perguntas.

(_)A linguagem oral do inglés faz uso extensivo de
recursos pragmaticos, como a ironia, 0 sarcasmo e a
implicatura, onde o significado pretendido né&o
corresponde diretamente ao conteudo literal expresso.
Isso é crucial na comunicacdo cotidiana, pois permite
aos falantes transmitir nuances e subtextos complexos.

A sequéncia CORRETA é:

(A) V,V,F.
(B) V,F, V.
(C) V,V, V.
(D) F,V, F.

Questéao 17

Which of the following options correctly describes the
phonological process of "assimilation"?

(A) The replacement of a segment by an unrelated
segment due to environmental influence.

(B) A sound becomes less like a neighboring sound in its
articulation.

(C) The addition of a sound segment to create a more
favorable syllable structure.

(D) A sound changes its place of articulation to become
more like an adjacent sound.

Questéao 18

Which of the following sentences uses a subjunctive
mood correctly?

(A) If she was taller, she could reach the top shelf.
(B) I wish she was here with us right now.

(C) It is crucial that he be informed of the changes
immediately.

(D) He suggests that everyone donates generously.

Questao 19

Identify the sentence that correctly uses the comparative
form of an adjective:



(A) She is the beautifulest in the room.

(B) He runs faster than his brother.

(C) This building is more taller than that one.
(D) She is the most smart student in our class.

Questéao 20
Convert the following sentence into indirect speech:

Direct Speech: "She said, 'l will finish the report by
tomorrow evening.™

(A) She said she finishes the report by tomorrow
evening.

(B) She said she would finish the report by the next
evening.

(C) She said she would have finished the report by
tomorrow evening.

(D) She said she will finish the report by tomorrow
evening.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 25.

O mundo precisa investir em tecnologia climatica na
era dainteligéncia artificial

As tecnologias transformacionais estdo convergindo para
criar oportunidades sem precedentes para 0s
investidores que pretendem garantir retornos financeiros
significativos, apoiando simultaneamente a
implementacdo de solucbes para as alteracbes
climaticas.

O panorama de potenciais investimentos no espaco é
vasto, variando desde startups empreendedoras até
algumas das maiores e mais valiosas empresas do
mundo. A inteligéncia artificial (IA) tem o potencial de
ajudar a determinar as empresas que estao fazendo uma
diferenca genuina, ao mesmo tempo que impulsionam a
formagéo de capital.

Uma das principais vantagens da utilizagdo da IA ??no
investimento em tecnologia climatica é a sua capacidade
de processar grandes quantidades de dados com
rapidez e precisdo. Os investimentos em tecnologia

climatica podem ser particularmente complexos,
envolvendo conhecimentos cientificos e técnicos
sofisticados, bem como conjuntos de dados muito
grandes.

A inteligéncia artificial pode analisar dados de muitos
tipos e fontes diferentes, incluindo imagens de satélite,
dados de sensores da Internet das Coisas (IoT) de ativos
de energia renovavel, modelos climéticos e estatisticas
operacionais, para fornecer informacdes que os analistas
podem perder.

Para os investidores, isto significa que a IA pode
identificar tendéncias e padrdes que indicam o potencial
de crescimento ou os riscos associados a determinadas
tecnologias ou empresas. Por exemplo, os modelos de
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aprendizagem automatica podem prever as taxas de
adocdo e a economia incremental de tecnologias
renovaveis, como a energia solar ou eodlica, em
mercados especificos e avaliar o impacto das alteracdes
regulamentares nas politicas de reducdo de emissdes
em industrias especificas.

A andlise preditva baseada em IA pode ser
extremamente valiosa para os investidores, fornecendo
insights sobre ganhos histéricos e futuros com base em
uma infinidade de fatores internos e externos a empresa.

Por exemplo, a IA pode analisar dados de redes sociais,
andlises online e interagbes com clientes para prever a
popularidade futura dos produtos e as exigéncias do
mercado. Também pode avaliar as emissfes de gases
com efeito de estufa de toda a cadeia de valor para
compreender o0 impacto das iniciativas na fabrica e o
impacto correspondente nos “resultados finais". Isto
permite aos investidores antecipar quais 0s segmentos
que provavelmente serdo rentaveis ??e ajustar as suas
estratégias de investimento em conformidade.

A inteligéncia artificial melhora a gestdo de riscos,
fornecendo perfis detalhados com base em uma série de
variaveis, incluindo condigbes de mercado, fatores
geopoliticos e riscos especificos do setor. Modelos
avancados de IA podem simular varios cenarios de risco
€ seus impactos nos investimentos em negécios
operacionais. Isto pode ser particularmente atil em
setores como o0s de produtos de consumo, Servicos
financeiros ou imobiliario, onde os investimentos s&o
fortemente influenciados por mudancas politicas.

A |IA pode monitorar e analisar continuamente o
desempenho de cada negdécio em uma carteira de
investimentos em relacdo aos benchmarks de mercado.
Também pode sugerir a realocacao de recursos entre as
empresas, a fim de otimizar o desempenho geral. Este
reequilibrio dinamico, impulsionado por dados em tempo
real, ajuda a manter um portfélio alinhado com os
objetivos estratégicos e as oportunidades de mercado.

Para os investidores, é crucial compreender o sentimento
publico em relacdo a setores ou produtos especificos. A
IA pode analisar feeds de noticias, publicacdes em redes
sociais, preconceitos da midia e outros contelddos
digitais para avaliar a percepc¢éo do publico. A andlise de
sentimento pode entdo ser aplicada ao processo de
tomada de decisdo de potenciais clientes e decisores
politicos para avaliar o provavel curso de agao que irdo
tomar ao longo do tempo.

A |IA pode gerar melhorias significativas na eficiéncia
operacional, automatizando tarefas rotineiras, otimizando
a logistica e melhorando a gestdo de recursos. Os
investidores podem trabalhar para compreender o quéo
cedo e amplamente uma empresa estd adotando o
aprendizado de maquina e ferramentas generativas de
IA que podem fazer uma diferenca significativa.

Por exemplo, os sistemas alimentados por inteligéncia
artificial podem prever condigbes de falha antes que
ocorram em turbinas edlicas, reduzindo o tempo de
inatividade e os custos de manutencdo e, assim,
aumentando diretamente os lucros em relacdo aos



concorrentes.

Ao analisar os dados dos clientes, a IA pode ajudar a
identificar novas oportunidades de mercado ou regies
carentes. Também permite que as empresas adaptem os
produtos mais de acordo com as necessidades dos
clientes, muitas vezes levando a uma maior satisfacdo e
fidelidade.

Além disso, a IA melhora a tomada de decisbes
financeiras, fornecendo previsdes detalhadas que
consideram cenarios econdémicos multivariados. Estas
ferramentas ajudam o0s gestores a desenvolver
estratégias financeiras mais eficazes, orgamentar com
mais precisdo e planejar investimentos que se alinhem
tanto com as necessidades de curto prazo como com 0s
objetivos de longo prazo.

https://forbes.com.br/forbesesg/2024/05/0-mundo-precisa-investir-em-te
cnologia-climatica-na-era-da-inteligencia-artificial/

Questéao 21

Qual é a capacidade da inteligéncia artificial mencionada
no texto em relagdo a andlise de dados para

investimentos em tecnologia climatica?

(A) A inteligéncia artificial pode analisar apenas um tipo
especifico de dado.

(B) A inteligéncia artificial pode substituir completamente
os analistas na analise de dados.

(C) A inteligéncia artificial pode analisar dados de
diversas fontes e tipos para fornecer informacfes
Uteis.

(D) A inteligéncia artificial é incapaz de analisar dados
complexos.

Questao 22

Como a inteligéncia artificial beneficia a tomada de
decisdes financeiras, conforme descrito no texto?

(A) A IA fornece previsdes detalhadas considerando
cenarios econdmicos multivariados, ajudando os
gestores a desenvolver estratégias financeiras mais
eficazes.

(B) A IA ndao é util
financeiras eficazes.

(C) A IA nao influencia o planejamento de investimentos
a longo prazo.

(D) A IA fornece previsdes béasicas que ndo consideram
cenarios econémicos complexos.

para desenvolver estratégias

Questéao 23

Qual é uma das capacidades da inteligéncia artificial
mencionada no texto em relacdo a andlise de dados para
investimentos e avaliacdo de impacto ambiental?

(A) A IA é limitada a analisar apenas dados financeiros,
sem considerar questdes ambientais.

(B) A IA pode apenas prever a popularidade futura dos
produtos, mas ndo pode avaliar o impacto ambiental.

PROFESSOR DE INGLES - 1

(C) A IA é incapaz de analisar dados provenientes de
redes sociais.

(D) A IA pode analisar dados para prever a popularidade
futura dos produtos e avaliar o impacto ambiental de
iniciativas na fabrica.

Questao 24

De que forma a inteligéncia artificial pode beneficiar a
gestéo de riscos, de acordo com o texto?

(A) A inteligéncia artificial simula cendrios de risco e
avalia seus impactos nos investimentos em negdécios
operacionais, considerando diversas variaveis.

(B) A inteligéncia artificial s6 ¢é Gt em setores
especificos, como o de produtos de consumo.

(C) A inteligéncia artificial fornece apenas perfis basicos,
sem considerar variaveis especificas.

(D) A inteligéncia artificial ndo tem capacidade de
melhorar a gestéo de riscos.

Questéao 25

Qual é uma das capacidades da inteligéncia artificial
mencionada no texto em relacdo a gestdo de carteiras
de investimentos?

(A) A 1A ndo pode sugerir realocacao de recursos entre
empresas para otimizar o desempenho geral de uma
carteira de investimentos.

(B) A IA sO pode realizar reequilibrio estatico de uma
carteira de investimentos.

(C) A IA é incapaz de monitorar o desempenho de cada
negdcio em uma carteira de investimentos.

(D) A IA monitora e analisa continuamente o
desempenho de cada negdcio em uma carteira de
investimentos e sugere realocacéo de recursos entre
as empresas para otimizar o desempenho geral.

Questao 26

Assinale a alternativa que possui a regéncia nominal
correta:

(A) Tive a impressdo de que ja nos conheciamos ha
anos, tamanha era a familiaridade em nossa
conversa.

(B) O novo software € compativel a diversos sistemas
operacionais.

(C) Paralelamente com sua carreira como médico, ele
desenvolveu um interesse profundo por mdusica
cléssica.

(D) Convocamos uma reunido de emergéncia, porque
tinhamos urgéncia que o problema fosse resolvido
logo.

Questao 27
Leia com atencdo as afirmativas abaixo:

|.Estarei em S&o Paulo na proxima quarta-feira para
participar de um evento beneficiente.



Il.Visitar as praias do Rio de Janeiro € um previlégio
grande demais.

[II.Eu vou em Vitdria semana que vem, eu adoro a praia
de Camburi.

IV.As Minas Gerais tem uma culinaria maravilhosa, com
pao de queijo e doce de leite deliciosos.

V.Naquela regiéo, o clima é sempre quente e Umido, isso
pode dificultar a respiragéo.

Em quais das afirmativas lidas ha a presenca de um vicio
de linguagem chamado de Barbarismo?

(A) II, e V.
(B) Il IVeV.
(©) lelV.
D) lell.

Questao 28
Leia com atencao a afirmativa abaixo:

A assisténcia técnica informou

consumidor.

o problema ao

Qual é a transitividade verbal da afirmativa acima?

(A) Verbo intransitivo.

(B) Verbo transitivo indireto.

(C) Verbo transitivo direto e indireto.
(D) Verbo transitivo direto.

Questéao 29
Leia com atencao as afirmativas abaixo:

[.Que ele estude mais é importante para 0 seu sucesso
académico.

[1.0 desejo dos pais é que os filhos crescam saudaveis e
felizes.

lI.LE fundamental que todos participem ativamente da
reunido.

IV.A minha esperanca € que 0 projeto seja concluido
dentro do prazo estabelecido.

V.0 meu objetivo é que todos se sintam confortaveis
durante a viagem.

Em quais das afirmativas lidas acima ha a presenca de
uma oracado subordinada substantiva predicativa?

(A) 1, 1lell.
(B) Il,IVeV.
(C) leV.
(D) lllelV.

Questéao 30

Assinale a alternativa em que os termos destacados
exercem a funcéo de adjunto adnominal da oracéo:

(A) Grandes momentos do futebol brasileiro foram

vividos na década de 90.
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(B) As melhores musicas foram compostas no século
XX.

(C) A culinaria tailandesa é conhecida pela harmonia
entre sabores picantes, doces, azedos e salgados

(D) A Torre Eiffel, em Paris, € um icone mundial da
arquitetura moderna

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

Apés instituido o estado de calamidade publica no Rio
Grande do Sul, o Ministério da Educacdo (MEC) publicou
uma resolucdo que delibera sobre os dias letivos no
estado. Para o ensino fundamental, médio e educacéo
superior, as instituicbes ficam dispensadas de cumprir o
minimo de dias de efetivo trabalho escolar, desde que
cumprida a carga horéaria minima anual. Ja na educagdo
infantil, a dispensa € para o cumprimento do minimo de
dias de trabalho educacional e do cumprimento da carga
horaria minima anual.

Fonte: Agéncia Brasil. 14/05/2024.

Como maneira resolutiva desse problema instaurado,
qual(quais) foi(foram) a(s) forma(s) encontrada(s) para
minorar os danos? Avalie os itens a seguir:

I.LA utllizacdo de espacos alternativos para o
cumprimento de atividades letivas em todos os niveis e
etapas educacionais.

II.A integralizacdo da carga horaria minima do ano letivo
podera ser efetivada no ano seguinte, inclusive por meio
da adog¢édo de um curriculo ininterrupto de duas séries ou
anos escolares continuos.

I1l.Diminuicdo do conteddo curricular para adequacao ao
namero de dias trabalhados.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.
B) I, llell.

(C) Iell, apenas.
(D) I, apenas.

Questao 32

Um estudo recente realizado por pesquisadores da
Universidade de Loughborough, no Reino Unido,
apontou que a perda da sensibilidade visual pode ser um
indicador precoce da doenca de Alzheimer, a forma mais
comum de deméncia neurodegenerativa. Segundo o0s
autores, essa situacdo poderia ajudar a prever o risco de
alguém desenvolver a doenga anos depois.

De acordo com a reportagem publicada na revista
cientifica Scientific Reports, o estudo foi motivado por
pesquisas anteriores que indicaram:

|.Clareamento da iris dos olhos.

Il.Mudancgas fisicas nos olhos, como danos nos vasos
sanguineos.

lll.Presenca de placas beta-amiloide na retina e na lente



dos olhos, consideradas uma das principais causas da
doenca de Alzheimer no cérebro.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.
(B) 1ell, apenas.
(C) Il elll, apenas.
(D) 1, ell.

Questao 33

Sobre os direitos dos servidores municipais, conforme
disposto na Lei Organica Municipal do municipio de
Bandeirante/SC, marque a alternativa CORRETA.

(A) Irredutibilidade de salario ou vencimento, salvo o
disposto em convencao ou acordo coletivo.

(B) Férias anuais remuneradas, com, pelo menos 2/3
(dois tercos) a mais do que a remuneracao normal.

(C) Duragdo da jornada de trabalho, com repouso
semanal remunerado, obrigatoriamente  aos
domingos.

(D) Licenca a gestante, com duragdo de 90 (noventa)
dias, sem prejuizo do emprego ou cargo e da
remuneracao.

Questao 34

De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Bandeirante/SC é de competéncia do mesmo, prover a
tudo quanto diga respeito ao seu peculiar interesse e ao
bem-estar de sua populacao, cabendo-lhe,
privativamente, as seguintes atribuicbes, dentre elas,
marqgue a alternativa INCORRETA.

(A) Dispor sobre administracdo, utilizacdo e alienacéo
dos bens publicos.

(B) Sempre suplementar a legislacdo federal e a
estadual.

(C) Elaborar o plano diretor de desenvolvimento
integrado.

(D) Fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou precos publicos.

Questao 35

As emendas fazem parte do processo legislativo da Lei
Orgénica Municipal de Bandeirante/SC, sendo que a
mesma poder4d ser emendada conforme algumas
propostas, julgue-as como Verdadeiras (V) ou Falsas (F):

(_)Da populagéo, subscritada por dez por cento do
eleitorado do Municipio.

(_)De 1/3 (um terco), no minimo, dos Membros da
Camara Municipal.

(__)Do Prefeito Municipal.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA de
cima para baixo.

(A) F, F,F
(B) F,F,V.
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(C) V,V, F.
(D) V, F, V.



